

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE/ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Jonáš Hort

Název práce: Zdroje vody v zemích Perského zálivu Případová studie: Irák

Oponent práce: Mgr. Zbyněk Tarant, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Jonáš Hort si ve své práci určil několik cílů: 1. „*Popsání geografického kontextu Iráku a charakterizování výzev spojených s nedostatkem vody, kterým Irák čelí.*“ 2. „*Popsání geopolitických tenzí, pramenících ze sdílení vodních zdrojů Irákem, Tureckem a Sýrií a popsání jejich vývoje od 60. let 20. stol.*“ 3. „*Zhodnocení stavu irácké vodohospodářské infrastruktury a popsání dopadů události 20. a 21. století na její stav.*“ (str. 1). Tyto tři vytyčené cíle v mezích bakalářské práce splnil.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Irák je pouštní zemí, která dala světu mýtus o potopě světa. Dějiny jedné z nejstarších civilizací světa jsou úzce provázány s jejím nekonečným zápasem o kontrolu a distribuci vodních zdrojů. Autor předložené práce nabízí zajímavý mezioborový pohled na pomezí mezinárodních vztahů a ekologie, jakožto „nauky o vztazích v životním prostředí“, když poukazuje na celou šíři soudobých environmentálních, hygienických, zdravotních, geopolitických a společenských problémů, které nedostatek vody v oblasti dnešního Iráku způsobuje. Celou tuto šíři a komplexitu vztahů přitom prezentuje jasným, přehledným a přístupným způsobem na omezeném prostoru bakalářské práce. Všechny důležité informace jsou na svém místě. Práce představuje efektivní analýzu problematiky, navíc napsanou vyzrálým stylem, který už připomíná zprávy mezinárodních organizací. Čerpá přitom z rozmanitého spektra zahraničních zdrojů, zejména v anglickém jazyce.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce je dobře srozumitelná. Má přehlednou strukturu a vyzrálý styl. Pochvalu si zaslouží správné porozumění a použití relevantní odborné terminologie z oborů hydrologie a ochrany životního prostředí, kterou si autor musel za tímto účelem sám nastudovat. Do textu jsou vloženy přehledné tabulky klíčových mezinárodních úmluv (str. 23), nebo relevantních státních institucí a jejich pravomocí v oblasti vodohospodářství (str. 32). Tam, kde jsou uváděny údaje v cizí měně bych doporučil uvést přibližný přepočtený údaj, například na koruny, eura nebo americké dolary, aby si čtenář dokázal udělat představu, že oněch 288 tisíc iráckých dinárů měsíčního příjmu irácké rodiny ve skutečnosti odpovídá necelým 5 tisícům Kč (čtenář si rázem uvědomí tíhu té informace). Přepisy z arabštiny jsou většinou přizpůsobeny anglickému úzu tak, jak je používá citovaná zahraniční literatura (např. shuhada 'almiah na str. 16, podle českého úzu *shuhadā'ī'l-mijāh*). Jméno řeky Tigris bychom asi měli v češtině správně skloňovat Tigridu, Tigridem... atd. (nikoliv „Tigrisu“).

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Jonáš Hort předložil jasně zacílenou, dobře srozumitelnou a informativní práci, která si zaslouží nejvyšší hodnocení. Autorovi doporučuji pokračovat ve studiu na magisterském stupni.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

- Víte o nějakých projektech na zavedení kapkové závlahy v Iráku?
- Dokázal byste zhodnotit environmentální důsledky nedávných válečných konfliktů? Ví se něco o biodiverzitě v Eufratu a Tigridu?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):
VÝBORNĚ

Datum: 9.5..2023

Podpis:

A handwritten signature in black ink, consisting of a stylized, cursive script.